ОГЭ-2020, вариант 1

1. Выберите два высказывания, в которых говорится о галлии как о химическом элементе:

1) Галлий — мягкий хрупкий металл серебристо-белого цвета с синеватым оттенком

2) Существование галлия было научно предсказано Д. И. Менделеевым

3) Чистый галлий плавится на руке человека

4) Галлием заполняют термометры (вместо ртути) для измерения высоких температур

5) В состав полупроводниковых материалов часто входит галлий

Запишите в поле ответа номера выбранных высказываний.

2. Химическому эле​мен​ту 2-го пе​ри​о​да VIA-группы со​от​вет​ству​ет схема рас​пре​де​ле​ния электронов[image: image1.png]



 

1) Рис. 1

2) Рис. 2

3) Рис. 3

4) Рис. 4

3. В под​груп​пах Периодической си​сте​мы с уве​ли​че​ни​ем заряда ядра ато​мов происходит

1) уси​ле​ние неметаллических свойств элементов

2) умень​ше​ние числа про​то​нов в ядре

3) уве​ли​че​ние радиуса атомов

4) уве​ли​че​ние электроотрицательности

4. Валентность каж​до​го из эле​мен​тов равна II в веществе

1) [image: image2.png]AIN




2) [image: image3.png]



3) [image: image4.png]H->S




4) [image: image5.png]



5. В какой мо​ле​ку​ле есть двой​ная связь?

1) [image: image6.png]



2) [image: image7.png]



3) [image: image8.png]O5




4) [image: image9.png]NH




6. Какие два утверждения верны для характеристики как азота, так и сурьмы?

1) Химический элемент образует высший оксид вида [image: image10.png]



2) Химический элемент является неметаллом

3) Число протонов в ядре атома химического элемента равно 20

4) Химический элемент имеет 5 валентных электронов

5) Электроны в атоме расположены на четырёх электронных слоях

Запишите в поле ответа номера выбранных утверждений.

7. Оксиду меди(I) и гидроксиду меди(I) соответствуют формулы

1) [image: image11.png]CuO



 и [image: image12.png]CuOH




2) [image: image13.png]


 и [image: image14.png]CuOH




3) [image: image15.png]


 и [image: image16.png]Cu(O




4) [image: image17.png]CuO



 и [image: image18.png]Cu(O




8. В ще​ло​чах растворяется

1) магний

2) железо

3) алюминий

4) медь

9. Разбавленный рас​твор сер​ной кис​ло​ты ре​а​ги​ру​ет с

1) [image: image19.png]Cu




2) [image: image20.png]



3) [image: image21.png]Cu(O




4) [image: image22.png]CU(N03)2




10. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами(-ом) их взаимодействия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

 

	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	А) [image: image23.png]CIIJIaBJIEHUE

Zn0O + NaOH





Б) [image: image24.png]/n0 + C —




В) [image: image25.png]/n0O + NaOH + H,O




	 
	1) [image: image26.png]Nas|Zn(OH)4]|




2) [image: image27.png]ZH(OH>2 + NaO




3) [image: image28.png]NaQZnOQ —+ HQO




4) [image: image29.png]/n + CO




5) [image: image30.png]/n —+ COQ






 11. Установите соответствие между веществом и реагентами, с которыми это вещество может взаимодействовать

	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	РЕАГЕНТЫ

	А) натрий

Б) оксид алюминия

В) гид​рок​сид бария
	 
	1) [image: image31.png]



2) [image: image32.png]Os, HyO




3) [image: image33.png]CUSO4, COQ




4) [image: image34.png]Hg SO4, NaOH






 12. В реакцию замещения вступают между собой

1) [image: image35.png]SO

2



 и [image: image36.png]



2) [image: image37.png]CaO



 и [image: image38.png]CO

2




3) [image: image39.png]Na



 и [image: image40.png]H>O




4) [image: image41.png]


 и [image: image42.png]CO




13. Установите со​от​вет​ствие между ве​ще​ства​ми и при​зна​ком про​те​ка​ю​щей между ними реакции. К каж​до​му эле​мен​ту пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щий эле​мент из вто​ро​го столбца.

	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРИЗНАК РЕАКЦИИ

	А) [image: image43.png]F6013



 и [image: image44.png]AgN03




Б) [image: image45.png]F6013



 и [image: image46.png]NaOH




В) [image: image47.png]NaQSiO;),



 и [image: image48.png]HCl(p-p)




	 
	1) об​ра​зо​ва​ние бе​ло​го тво​ро​жи​сто​го осадка

2) об​ра​зо​ва​ние бу​ро​го осадка

3) вы​де​ле​ние газа

4) об​ра​зо​ва​ние бес​цвет​но​го сту​де​ни​сто​го осадка


 14. К элек​тро​ли​там относится

1) [image: image49.png]CH3;0OH




2) [image: image50.png]Fe




3) [image: image51.png]FeCIQ




4) [image: image52.png]



15. C со​ля​ной кис​ло​той может вза​и​мо​дей​ство​вать каж​дая из двух солей:

1) [image: image53.png]CaCOg3



 и [image: image54.png]NaQS




2) [image: image55.png]AgN03



 и [image: image56.png]Ba(NOj3)s




3) [image: image57.png]


 и [image: image58.png]MgBI"Q




4) [image: image59.png]Pb(NO3)s



 и [image: image60.png]CaS0Oy




16. Установите соответствие между схемой процесса и веществом-восстановителем в нём, происходящего в окислительно-восстановительной реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ
	 
	ФОРМУЛА ВОССТАНОВИТЕЛЯ

	А) [image: image61.png]HsS + I =S + 2HI




Б) [image: image62.png]3S + 2Al1 = AlyS;




В) [image: image63.png]2505 + Oy = 2503




	 
	1) [image: image64.png]H->S




2) [image: image65.png]



3) [image: image66.png]



4) [image: image67.png]SO

2




5) [image: image68.png]





 17. Верны ли следующие суждения о правилах безопасной работы в химической лаборатории и хранения веществ в быту?

А. При попадании раствора кислоты на кожу, её следует промыть водой и обработать раствором питьевой соды.

Б. Легковоспламеняющиеся жидкости, например ацетон, разрешается хранить только в холодильнике.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

18. Установите со​от​вет​ствие между двумя ве​ще​ства​ми и реактивом, с по​мо​щью ко​то​ро​го можно раз​ли​чить эти вещества.

	ВЕЩЕСТВА
	 
	РЕАКТИВ

	А) [image: image69.png]AgN03



 (р-р) и [image: image70.png]KNOj3



 (р-р)

Б) [image: image71.png]Ba(O



 (р-р) и [image: image72.png]KOH



 (р-р)

В) [image: image73.png]K5COs3



 (р-р) и [image: image74.png]H>S0O4



 (р-р)
	 
	1) лакмус

2) [image: image75.png]Cu




3) [image: image76.png]K550y



 (р-р)

4) [image: image77.png]NaN03



 (р-р)


 19. В каком со​еди​не​нии мас​со​вая доля же​ле​за равна 70%?

1) [image: image78.png]FeCIQ




2) [image: image79.png]FeSO4'7H20




3) [image: image80.png]



4) [image: image81.png]



20. Используя метод элек​трон​но​го баланса, со​ставь​те урав​не​ние ре​ак​ции по схеме:

 

[image: image82.png]KI+KIO3+H>SO4,—1,+KsSO4+H50




 

Определите окис​ли​тель и восстановитель.

21. Дана схема превращений:

 

[image: image83.png]Meab — aurpar Menu(l1)



 [image: image84.png]+KOH



 [image: image85.png]X — okenn menu(I1)




 

Напишите молекулярные уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить указанные превращения. Для второго превращения составьте сокращённое ионное уравнение реакции.

22. При взаимодействии 8,0 г оксида серы(VI) с избытком раствора гидроксида калия получили 174 г раствора средней соли. Вычислите массовую долю соли в полученном растворе.

23. Используя только реактивы из приведённого перечня, запишите молекулярные уравнения двух реакций, которые характеризуют химические свойства бромида бария, и укажите признаки их протекания.

Дан раствор бромида бария, а также набор следующих реактивов: водные растворы хлорида калия, нитрата магния, нитрата серебра, сульфата натрия и соляной кислоты.

24.
Подготовьте лабораторное оборудование, необходимое для проведения эксперимента. Проведите химические реакции между бромидом бария и выбранными веществами в соответствии с составленными уравнениями реакции, соблюдая правила техники безопасности, приведённые в инструкции к заданию. Опишите изменения, происходящие с веществами в ходе проведённых реакций.

